
REFERAT af GF, Frederikssund Sejlklub   3   

3 

 

 

Generalforsamling i Frederikssund Sejlklub (FD). 
 

Mandag d. 7.Marts 2022 kl. 19.00 - 20.15 
 Fremmødte: Ca. 40 medlemmer inkl bestyrelsen. 

Sted: Klubhuset på Kalvøvej. 
 
 

1. Valg af dirigent 
 
Formanden foreslår: Carsten Madsen (CMA) 
- enstemmigt valgt med applaus. 

 
indkaldelsen til GF er modtaget d.22/2 -22 med dagsorden, 
hvilket er lovligt varslet iht DIF´s og FD´s vedtægter (se prgf.13). 

 
2. Valg af referent 

 
Formanden foreslår: Morten Andersen, 
- enstemmigt valgt med applaus. 

 
3. Bestyrelsens beretning, herunder udvalgsberetninger 

 
Formandens beretning 2021 – v/Niels Laursen (NL): 
 
Velkommen til alle generalforsamling 2022, ”gamle” som nye medlemmer. 
Så blev det atter tid at samles, ganske vist kun 5 måneder siden sidst vi mødtes til 
generalforsamling, nemlig d. 5. oktober 2021,  
det har i det stor hele været lidt ”stille” siden sidst, vinter, bådene på land, og 
desværre indtil for nyligt endnu en omgang CORONA, som denne gang hed den 
”omikron”, heldigvis viste det sig at den smittede voldsomt, men var (er) alligevel 
relativt ufarlig, den er ikke helt væk men tilsyneladende under kontrol, og for 
nedadgående, vi kan genoptage en nogenlunde normalt liv igen. 
Desvære mener Putin nu at han har for lidt plads, så han (prøver) snupper da lige 
Ukraine. 
For at være helt ærlig, så vil jeg meget hellere have endnu en omgang omikron end 
krig i Europa  !  
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Der har hele vinteren igennem været hektisk mødeaktivitet for det kommende 
maritime center, Roklubben, søspejderne, ungdomsskolen, havnen og Sejlklubben har 
sammen med byråd, kommunens udvalg og LoA (Lokale og Anlægsfonden) arbejdet 
ihærdigt på at få projektet til at tage form, der er mange hensyn og interesser der 
skal passes sammen, der er endnu en lang møderække forude.  
Der afholdes et infomøde d. 5/5 i Valhal hvor sejlere og andelshavere, sammen med 
kommunens repræsentanter fra ”Unge, fritid og idræt” og konkurrence sekretæren 
Flemming Deichmann vil berette og svare på spørgsmål, hvis i bliver hængende efter 
generalforsamlingen (under punktet vin og ost) vil vi vise lidt slides og berette lidt om 
processen, hvad vi søger at opnå og ca. hvor vi er nu. 
 
Vore 2 flotte J70 ankom sidst på året sidste år, vi har været på vandet så ofte som 
muligt hen over vinter for at forberede ”grand opening” som nok bliver ca. sæsonstart 
2022 (maj?) 
Vi skal lige have dem bund malet, så vi slipper for at hive dem op og ned med vor gamle 
kran, (den har lidt sit eget liv, skal have lidt bank i ny og næ, trænger vist til service). 
Der vil meget snart blive udsendt information om hvordan bådene skal bruges i 
klubsammenhæng, og hvordan man som medlem kan få adgang til dem, der bliver rig 
mulighed for at komme på vandet i en fantastisk sportsbåd, med masser af fart og 
fornøjelse, vær tålmodig lidt endnu. 
Som omtalt i indkaldelsen, skal bådene navngives, jeg har modtaget de første forslag, 
men vi da meget have mange flere. 
Der vil blive afholdt ”åben båd” en lørdag  i april hvor alle er yderst velkommen til se 
og prøve bådene, vi giver en pølse og en vand, og afgøre navne konkurrencen for 
bådene. 
Navne forslag kan sendes til: fdformand@jasq.dk 
 
Junior sejlcenteret er desværre i knæ, det gik egentlig ok indtil til for godt 2 år 
siden, men CORONA satte mange aktiviteter i mere eller mindre i stå, desværre er 
der tilsyneladende en del af de yngre der måske er blevet ældre og har fundet andre 
aktiviteter, hvem ved, men vi giver ikke op, vi skal nok få klørene i jer unger igen  
vi har en opgave med at få gang i JSC igen, vi havde succes med før CORONA at lave 
lidt støj bla. ved Toldboden i Kulturhavnen, og hvor det ellers var muligt. 
vi vil forsøge at gribe det lidt anderledes an denne gang, og bruge vore nye J70 som 
”lokkemad”, tage dem med på vandet i en større båd, så de kan se og mærke 
”mekanikken” ved at sejle, og efterhånden lokke dem over i Opti, Zoom, eller lign. 
 
Yasmin tager endnu en omgang med de helt små (Fjordrejerne), og det gør hun så 
fantastisk, tusinde tak for det Yasmin! 
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Har man tid og lyst er man hjertens velkomne mandage fra kl. 1730 på jollepladsen,  
som skrevet i indkaldelse er det en fornøjelse at være en del af, være med til, og at 
kunne bidrage til JSC, se glæden i de unges ansigter. 
 
”Min Forening” er en app som vi er ved at køre i stilling, den skal anvendes til at 
kommunikere, planlægge og holde styr på aktiviteter, man vil kunne booke klubhuset, 
joller / både, betale kontingent og meget andet. 
Når de sidste elementer er på plads, indkalder vi til et infomøde. 
Alle frivilligt drevet foreninger er helt og aldeles afhængige af frivillighed, jo flere 
der bidrager, jo sjovere er det at være en del af en aktiv forening, desto flere tilbud 
vil der være tilgængelig til os alle. 
 
Sæsonen nærmer sig med hastige skridt, bådene skal klargøres og søsættes, lad os 
håbe at vi dette år får lov til at nyde sejladsen uden CORONA (og Putin), lad os få et 
år med masser af sejler glæde på det blå. 
 
Lidt datoer: 
 Standerhejsning er lørdag d. 7/5 og kabyssen byder helt sikkert på lidt lækkert. 
 Pinsen falder i weekenden d. 4-6 juni og mon ikke vi skal på tur? det håber jeg da, 

skulle der være nogle der har lyst til at arrangere en tur, hører jeg meget gerne 
om det  

 Tirsdagskap starter første tirsdag i maj, dette tror jeg Torben vil fortælle lidt 
mere om under udvalgenes beretninger 

 Elleore rund er den første weekend i september, FD og MSM er atter sammen om 
eventet, og denne gang vil præmieoverrækkelse og hygge efter sejladsen foregå 
her hos os. 
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Vi starter et lille forsøg med at have 10 øl + 10 vand i køleskabet i klublokalet, de er 
til jeg for 10.- stk. betal med mobile pay 
Vi vil holde et vågent øje med om der nu faktisk bliver betalt for drikkevarerne, hvis 
ikke stoppes forsøget naturligvis igen, 
 
Vi har lidt T-shirts i overskud fra jubilæum som vil kunne købes senere for 50.- 
Mangler i en stander til båden, har vi ligeledes en ”stak” med i aften. 
 
Lige en note: 
Vi har set os nødsaget til at aflåse de udvendige toiletter, det har vist sig at de bla. 
bliver brugt af udenlandske chauffører, og andre forbipasserende, og nok ikke så ofte 
af vores egene medlemmer, tit stod dørene åben på vid gab så varmen mildest talt 
strømmede ud til gråspurvene (som vel egentlig var glade for dét), toiletterne blive 
genåbnet ca. d 15/3 
 
Til sidst vil jeg gerne takke vores ildsjæle og bestyrelse for jeres uvurderlige indsats. 
Lad os nu få en god og indholdsrig generalforsamling i god ro og orden, til dem der har 
lyst til at blive lidt efter mødet, vil være Ost og vin + tid til lidt hygge sludder, f.eks. 
om Maritimt center. 

 
4. Udvalgenes beretning 

• Kabysudvalg v/ Jørgen Munck 

Der er få aktive tilbage i kabysudvalget, så derfor søges hjælpende hænder. 

Hvis man er interesseret i at hjælpe, så kan man henvende sig til Jørgen Munck 

 
• Juniorsejlsports-centeret (JSC) v/ Torben Gravenhorst (TG): 

TG fortalte at der pt. Kun er 10 junior-sejlere. 

Vil prøve at bruge J/70 om mandagen til de unge for at introducere dem til 

sejlsportens glæder, hvorefter de kan prøve Optimist-joller og andre joller. 

Onsdag vil der blive træning i Laser-jolle (der er 2 klubjoller) . 

Vi håber nu når ”corona-tågen” er lettet, at det lysner og at vi kan tiltrække flere 

unge sejlere. 

 
Jollepladsen v/ Christian Rasmus Møller (CRM): 
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Søren Berg (pladsbestyrer) har gjort et godt stykke arbejde . 

Vigtigt, at alle folk, der bruger jollepladsen også hjælper til om foråret og efteråret 

på jollepladsen, både med deres egen jolle og andres.! 
 
 
• Kapsejlads v/ Torben Gravenhorst (TG): 

Der vil blive et stævne med J/70´ere og J/80´ere . 

Tirsdagskapsejlads bliver med reviderede baner. 

Onsdagskapsejlads også noget som vi vil stå for. Dette er et andet format og er 

f.eks uden dommerbåd og start-procedurer osv. 

Isefjordskredsen genoplives uden for DS: 

Kalender over stævner i Isefjorden kan findes på Facebook: 

Facebook-gruppen hedder: ”Isefjordskredsen, Sejlsport i Fjordlandet” og 

facilitere samarbejdet mellem klubberne i Isefjorden og tilstødende farvande. 

Haldor Topsøe Cup forventes at blive afholdt 11.juni ´22 

 
• Anker-bøjer v/ Niels Laursen: 

Vi står for 5 ankringsbøjer her i fjorden, 2 bøjer er drevet grundet ankerbrist. 

Vi har bestilt nye P-ringe (graver sig ned i havbunden) og nyt ankergrej som Ølstykke 

dykkerklub vil hjælpe med at sætte ud. 

 
• Sejlads for flere (J/70´er) v/ Christian Hangel, Jesper Falk, Niels Laursen: 

Jesper Falk redegjorde for dette. 

Jesper, Niels + 2 andre havde været i Aarhus i weekenden, hvor bl.a. Sejlklubben 

Limfjorden fortalte om deres succes med J/70érne. Meget inspirerende ●  . 

Vi påtænker at bruge J/70érne på mange måder: 

Youngsters, Tirsdags-sejlads, Taske-sejlere (mod betaling), Blue Brothers, 

Weekend-sejladser som vil blive arrangeret løbende. 1-2 bådsmænd skal udnævnes 

og desuden skal der findes et antal bådførere (der skal aflægges en prøve for at 
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blive bådfører !). 
 
PS / Info: Fr.sund Lystbådehavnen stiller iøvrigt velvilligt i år 2 bådpladser for 

J/70´erne til klubbens disposition (opkræver ikke afgift ), hvilket FD sejlklub 

sætter stor pris på og takker for mange gange. 

Vi håber således, at dette vil fortsætte. 
 

5. Kassereren fremlægger regnskabet. 

Jens-Jørgen Andersen (JJA) gennemgik og forklarede regnskabet (udleveret). 

De 2 J/70´ere har samlet kostet ca. 700.000,- (De er nu forsikret tilsvarende. ) 

Sponseringen af bådene er fordelt som følger: 

330.000,- fra Nordea Fonden 

90.000,- fra kommunen 

90.000,- fra en DIF fond 

 
100 årsjubilæums-festen kostede ca 100.000,- (50% til selve festen og 50% til 

trøjer, grej, jubilæumsbog, flag osv.) 

En stor tak til Kjeld Moselund for at være redaktør for jubilæumsbogen.  ●
 

 

Der var spørgsmål til posteringsmetoden (under aktiviteter) af indkøbet af 

J/70´erne. 

Desuden var der et spørgsmål til kabys-udgifterne: Kasseren redegjorde for dette. 

Spørgsmål til varmeudgifter: 

Niels (formanden) fortalte, at han er meget opmærksom på at tænde og slukke for 

varmen, så at vi holder udgifterne på et minimum. 

Kasseren afsluttede med at konstatere, at det er et godt regnskab, og at vi er en 



REFERAT af GF, Frederikssund Sejlklub   9   

9 

 

 

velpolstret (økonomisk) sejlklub. 
 

6. Indkomne forslag 

Der foreligger ingen indkomne forslag. 

 
 
7. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent, hvilket blev vedtaget. 

 
 
8. Valg af formand 

 
1. Niels Laursen er ikke på valg. 

 
 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Bestyrelsen skal i henhold til vedtægterne bestå af syv medlemmer (inkl formanden) 

og to suppleanter: 

 
(2) Torben Gravenhorst er på valg og blev genvalgt med applaus. 

(3) Jens Jørgen Andersen er på valg og blev genvalgt med applaus. 

(4) Morten Andersen er på valg og blev genvalgt med applaus. 

(5) Christian Rasmus Møller er på valg og blev genvalgt med applaus. 

(6) Erik Bak Regueria er ikke på valg 

(7) Christian Hangel er ikke på valg. 
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10. Valg af suppleanter 

 
(1) Carsten Madsen er ikke på valg. 
(2) Mette Hviid Nielsen er på valg og blev genvalgt med applaus. 

 
 
11. Valg af revisor og revisorsuppleant 

(1) Søren Bergh Andersen valgt som revisor i stedet for 

Gabriella Gravenhorst (som ønskede at stoppe som revisor). 

(2) Claus Porsborg valgt som revisorsuppleant. 
 
 
12. Eventuelt 

 
Ost + vin efter GF 

 
Mødet hævet med tak for god ro og orden :-) 

 
7.Marts 2022 Referent: Morten Andersen 

 
 

Efter selve GF var der en god præsentation af status på det Maritime Center 
V/Niels Laursen og Erik Bak Regueria, det er et meget spændende projekt. 


